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Ανακομιδή Ιερών Λειψάνων του Αγίου
Οσιομάρτυρος Αναστασίου του Πέρσου

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3518/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 21/04/2026 15:50:26
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 24 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Η  Κάρα  και  μέρος  των  Ιερών  Λειψάνων  του  Αγίου  βρίσκονται  στη
ρωμαιοκαθολική Μονή «Tre Fontane» (Τρεις Πηγές) Ρώμης.

Μέρος  των  Ιερών  Λειψάνων  του  Αγίου  βρίσκονται  στον
ρωμαιοκαθολικό Ναό του Αγίου Φραγκίσκου της Αμπέλου Βενετίας.

Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκονται στις Μονές
Εσφιγμένου Αγίου Όρους και  Προυσού Ευρυτανίας  και  στη Λαύρα
Αγίου Αλεξάνδρου Νέβσκι Αγίας Πετρουπόλεως.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Στεφθείς Aναστάσιε των άθλων χάριν,
Παρέσχες ημίν λειψάνων σων την χάριν.

Η ανακομιδή των λειψάνων του Αγίου οσιομάρτυρα Αναστασίου του Πέρσου (βλέπε 22
Ιανουαρίου), έγινε το 638 μ.Χ., δέκα χρόνια μετά το μαρτυρικό του τέλος.

Σχετικά με τα Λείψανα του Αγίου Αναστασίου επικρατούν τρείς παραδόσεις.

Σύμφωνα με την πρώτη, την οποία δέχεται και ο Άγγλος ιστοριογράφος Όσιος Βέδας ο
Αιδέσιμος (βλέπε 27 Μαΐου), τα Λείψανα μεταφέρθηκαν στη Ρώμη κατά την βασιλεία του
Ηρακλείου και κατατέθηκαν στην Ελληνική Μονή των Τριών Πηγών («Tre Fontane»). Η
δεύτερη  δέχεται  μεταφορά  των  Λειψάνων  στην  Κωνσταντινούπολη,  επίσης  κατά  την
βασιλεία του Ηρακλείου, απ’ όπου η Κάρα μεταφέρθηκε στη Ρώμη επί των ημερών του
Ελληνικής καταγωγής και πιθανώς Ιεροσολυμίτου Πάπα Θεοδώρου Α’ (642 – 649 μ.Χ.)
(βλέπε 18 Μαΐου). Η Τρίτη τέλος παράδοση (Βενετική), δέχεται ότι τα Λείψανα μετέφερε
στην Κωνσταντινούπολη ο Ηράκλειος, απ’ όπου το 1204 μ.Χ. τα αφαίρεσε ο Δόγης Ερρίκος
Δάνδολος και τα κατέθεσε στο Ναό της Αγίας Τριάδος Βενετίας.

Σήμερα τα φυλασσόμενα στον ρωμαιοκαθολικό Ναό του Αγίου Φραγκίσκου της Αμπέλου
Λείψανα, έχουν την μορφή ακέφαλου σώματος, συναρμολογημένου μέσα σε στολή της
εποχής.

Ο Σοφρώνιος Ευστρατιάδης, Μητροπολίτης πρ. Λεοντοπόλεως, δέχεται ότι κάποιος Ρωμαίος
Επίσκοπος μετέφερε τα Λείψανα στην Καισάρεια της Παλαιστίνης (αυτά μεταφέρθηκαν στη
συνέχεια στην Κωνσταντινούπολη) και την Κάρα στη Ρώμη (όπου και σήμερα φυλάσσεται).



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Αναστάσιος ο Πέρσης ο

Οσιομάρτυρας - Λυδία Γουριώτη©
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Αναστάσιος ο Πέρσης ο Οσιομάρτυρας1.

https://www.saint.gr/1149/saint.aspx

